

“轰”——蓬莱小区一住户厨房燃气轰燃，幸无人伤亡 原来又是老鼠咬破燃气胶管惹的祸！

燃气公司：最好使用不锈钢燃气管

□记者 马涛 通讯员 王凯

“轰”——厨房里传来一阵炸雷般的爆响，紧接着，是玻璃碎裂的声音，整个房子似乎都在摇晃。

前晚，江东蓬莱小区1号楼的曹奶奶家中，经历了如此惊悚一幕。事后，一家人才搞清楚：厨房里的燃气发生泄漏，继而导致轰燃。幸亏无人待在厨房里，否则后果不堪设想。

据了解，这起燃气轰燃事故，与橡皮软管被老鼠啃破有关。类似事故，在我市已多次发生，且造成人员烧伤。消防部门提醒，秋冬季用气安全不容忽视，市民须格外留神。

洗澡时发生燃气爆炸

昨天上午10点多，记者来到住在六楼的曹奶奶家中。厨房已收拾干净，被烧去一角的擦桌布和脸盆里的碎玻璃屑，仍遗留着轰燃过后的痕迹。

曹奶奶一家是江苏人，随儿子一家住在蓬莱小区已有四五年。前晚约8点45分，儿媳带着孙女在浴室洗澡，她坐在客厅沙发上看电视。估摸着孙女快洗完澡了，这时，爆炸发生了。

“声音很响，就跟炸弹一样。”曹奶奶说，厨房玻璃门在她眼前被炸飞，摔到了客厅里，玻璃全碎了。墙上挂着的饰品

似被风吹过一般，两边摇晃。厨房门口，满是纷如雨下的碎片。

儿媳带着孙女出来时，吓了一跳。厨房灶台上一片狼藉，吊顶被撕去了一大块，灯罩“飞”到了窗沿上，而玻璃移窗拉在了防盗窗上。地上和擦桌布还有明火，一桶水泼过去才浇灭。

“我也不知道怎么回事，唯一的猜测，就是燃气泄漏了。”曹奶奶说，事后她感到后怕——当天下午6点多，她还开过燃气灶做晚饭，幸亏当时没爆炸。不然，照这么吓人的破坏力，她不被烧伤也会被炸伤。

又是老鼠啃破了皮管

这起爆炸是怎么发生的？消防、燃气公司人员在燃气灶下方柜子里，发现一截软管有明显泄漏，抽出来一看，果真发现了破损口。据一名工作人员分析，很可能是燃气管道被老鼠咬破表皮后，泄漏的燃气从柜子里蔓延到厨房和客厅。当热水器开始使用后，燃气也泄漏得更多，遇明火或静电就发生了轰燃。

昨天，记者在曹奶奶家中也看到了这截长约20厘米的软

管。她说，这截软管是在燃气灶下面的碗柜里，平时也没注意过。据记者观察，软管一端有个呈不规则椭圆形、指头大小的破口，啃印很明显。

“只要开启阀门，就会有燃气泄漏，散逸到空气中，就危险了。”据到场处置的江东彩虹路中队队长杜保福分析，曹奶奶家中的厨房，门和窗当时都是关着的，在这样一个密闭空间里，燃气泄漏不止，无异于一颗定时炸弹。

秋冬季节用气要留神

老鼠咬坏燃气胶管事件很常见，在一些老小区时有发生——去年6月16日，江东白鹤新村89幢发生燃气爆炸，一名女子被烧伤。经调查，这起事故与橡胶软管被老鼠啃噬，造成燃气泄漏有关。

据兴光燃气公司一名负责人称，每年因老鼠咬破燃气软管而发生燃气泄漏的事件有约40起。“老鼠是啮齿类动物，门齿不断生长，需不断啃咬硬物进行磨损，因此，家中一旦出现老鼠，软管很容易被咬破。”这名负责人分析。

消防人员介绍，老鼠咬坏橡胶皮管，会导致两种后果：一是燃气泄漏，出现人员中毒现

象；另一种就是遇到明火或静电后，引发燃烧爆炸。

燃气公司建议，应经常检查、更换橡胶皮管，最好能使用不锈钢管。不锈钢管耐腐蚀抗氧化，不怕老鼠咬，也不用担心老化问题，可以减少安全隐患。

眼下气温下降，用气取暖将进入高峰期，市民习惯关严门窗，更容易引发燃气安全事故。燃气公司提醒：使用燃气时，应及时打开门窗进行通风；停用燃气后，入睡、离家出门前，应仔细检查灶具和管道阀门是否关闭；此外，不要在安装有燃气的房间内睡觉，使用燃气时，要确认点火后是否正常燃烧，火焰是否稳定。

赞 占据双车道的侧翻货车被交警巧计搞定了

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 徐晨杰）昨天下午，在G92杭州湾环线高速往杭州方向余姚和大隐之间，发生一起面包车因方向盘失灵导致侧翻的事故。因当时事发路段车流量较高，为了避免横躺在三四车道之间，高

速交警急中生智，在保证安全的情况下，和众人一起将车子及时推正，为拖车拖离该车争取了时间。

经调查，这起事故的发生是由于面包车的方向盘突然失灵所致。据司机王师傅介绍，当时他正往杭州方向开，突然就感觉车子的方向

盘失灵了，失控的车子开始朝边护栏撞过去，为了避免发生事故，王师傅使劲想把方向打过来，没想到车子就突然失去了平衡，侧翻了。当时，车内包括他自己在内一共4人，3人不同程度受伤，所幸伤势不重，都没有生命危险。

好 余姚明珠苑小区路灯本月底要亮了

本报讯（记者 孔玲）8月19日，本报A09版报道了余姚明珠苑小区建成近12年，其中有9栋居民楼的楼下路灯不亮，已有三年多了。居

民们叫苦不迭，不仅出行不便，还带来了一些安全隐患。经本报报道后，余姚市住建局和城投公司十分重视，明珠苑路灯改造工程已于9月8

日启动。目前，1500多米管线铺设已完成，进入了路灯桩基的浇筑阶段，预计9月底可让路灯亮起来。

乱 地铁站外“僵尸电瓶车”要清理了

本报讯（记者 马涛 通讯员 彭召炜）前天，网友“正在隐身MT”@本报官方微博反映：在地铁1号线西门口站口外，好几辆电动车、自行车废弃已久，占据停车位不说，还有碍观瞻，不知有没有人过来清理？

前天中午，记者在现场看到了这辆已经失去“后肢”的电动车。前轮上锁处已经锈死，电瓶早就没了，底座下几处铁质零件都已锈蚀。记者在现场还发现了情况相似的多辆电动车、自行车和摩托车。记者昨天沿着地铁1号线、2号线随机查看了几个站点，同样发现了一些被偷去电瓶后而废弃的电动车。相对来说，在客流量较大的客运中心、城隍庙、外滩大桥等站点，这一情况比较集中。

据民警分析，这些电动车基本是被偷去电瓶后，车



地铁1号线西门口站口外的“僵尸电瓶车”。

主发现车开不走，重新换电瓶又不划算，就干脆弃而不顾了。久而久之，这些电动车就成了“僵尸车”。至前天下午，西门口站外的数量电动车、自行车已被清理。同时，

警方将对其他地铁站点外的废弃车辆情况进行摸排，并提醒市民，骑车至地铁换乘要将车停在停车区域并锁好，最好能当天骑走，同时他们也将加强巡逻。

糟 两男子收购运输21只画眉鸟被刑拘了

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 曾华振）昨天上午9点左右，浙江高速宁波支队一大队的曾警官在宁海服务区进行纠违整治时，发现一辆贵州牌照的面包车司乘人员未系安全带，就将其拦了下来，意外发现笼子里装运了不少画眉鸟。交警随即就将当事人卢某控

制。据卢某事后交代，这些画眉鸟是他和老乡张某（当事车辆司机）在台州以五十块钱一只的价格，从当地人手中收购的，准备运往贵州毕节。

据宁海森林公安有关负责人介绍，这两名涉案嫌疑人因涉嫌贩卖、运输国家濒危保护动物都被刑拘。除

了画眉鸟之外，如家燕、喜鹊、乌鸦，还有黄鼠狼、松鼠、蝙蝠、有毒无毒的所有野生蛇等“三有”（即“有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物”）国家保护动物也都是受国家法律保护的，如果随意捕捉、食用甚至据为己有地把玩，要负法律责任。

看男科 到欧亚
立足宁波16年



宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM